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Açıortay
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[AD] açıortay

|AD| = nA ile gösterilir.

 
x

y
 = 

c

b
  veya

 
c

x
 = 

b

y
  dir.

Örnek  1

A

C

D

9

6

Bx

ABC, ADC birer dik üçgen

m(DéAC) = m(CéAB)

[AD] = [DC]

[AC] = [BC]

|AD| = 9 birim

|DC| = 6 birim

Buna göre, |AB| = x kaç birimdir?

Örnek  2

A
8

D

x 10

CB 21

ABD ve BDC üçgen

m(DéBA) = m(CéBD)

[AD] = [AB]

|BC| = 21 birim

|AD| = 8 birim

|DC| = 10 birim

Buna göre, |BD| = x kaç birimdir?

Örnek  3
A

E

9

CB 20

D

x

16

ABC üçgen

|AB| = 16 birim

|CE| = 9 birim

|BC| = 20 birim

[DE] = [AC]

[AD] ve [CD] açıortay olduğuna göre, |AE| = x kaç birimdir?

Örnek  4
A

D x4ñ2 C

108

B

ABC üçgen

[AD] açıortay

|AB| = 8 birim

|AC| = 10 birim

|BD| = 4ñ2 birim

olduğuna göre, |DC| = x kaç birimdir?
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Dış Açıortay

A

B DC

b

a

c

d

ABC bir üçgen

[AD] dış açıortay

d
a + d

 = 
b
c

Örnek  9
A

D

B

2

C

ABC dik üçgeninin iç teğet çembe-

rinin merkezi [DC] üzerindedir.

[AB] = [BC]

|BD| = 2 birim

|AC| – |BC| = 4 birim

olduğuna göre, |AD| kaç birimdir?

Örnek  10

A

D x9 C

12

B

ABC bir üçgen

[AD] = [BC]

[AC] dış açıortay

|AD| = 12 birim

|BD| = 9 birim

Buna göre, |DC| = x kaç birimdir?

Örnek  11

D

6
x

128

A

E

CB

ABC bir üçgen

E, A, C doğrusal

|BD| = 8 birim

|DC| = 12 birim

|AD| = 6 birim

m(BéAE) = m(DéAC) olduğuna göre, |AB| = x kaç birimdir?

Örnek  12
ABC üçgen, [AD] iç açıortay

[AC] dış açıortay

EB x

A

CD 35

|BD| = 5 birim, |DE| = 3 birim

olduğuna göre, |EC| = x kaç birimdir?

Örnek  13
ABC üçgen, |AB| = |BD| = 6 birim

m(AéDC) = 2 ∙ m(CéAD) = 2à ve |AD| = 4 birimdir.

D x

46
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Buna göre, |DC| = x kaç birimdir?
Bir üçgende iki açının dış açıortayının kesiştiği noktadan üçüncü 

açının iç açıortayı geçer.
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Örnek  5
Şekil 1’de verilen ABC dik üçgeni biçimindeki kâğıt [DC] boyunca 

katlandığında A ile A' noktaları Şekil 2’deki gibi çakışmaktadır.

B C

B C

D

A'3

x

12

A

D
Şekil 1

Şekil 2

[AB] = [AC], |A'B| = 3 birim ve |A'C| = 12 birimdir.

Buna göre, |BD| = x kaç birimdir?

Örnek  6
Şekilde ABC dik üçgeni biçiminde bir gönye verilmiştir.

A BD

C

m(AéCD) = m(BéCD) = 45°

2|AC| = 3|BC|, |AB| = 20 birim

olduğuna göre, |AD| kaç birimdir?

Örnek  7
Şekil 1’de verilen ABC üçgeni biçimindeki karton, [AD] boyunca kat-

landığında C ile C' noktaları Şekil 2’deki gibi çakışmaktadır.

Şekil 1

Şekil 2

A

D CB

6

A

D

C'

C
B

2
3

|AC| = 6 birim, |C'D| = 3 birim ve |BC'| = 2 birimdir.

Buna göre, |BD| kaç birimdir?

Örnek  8
|AB| = |AC|, |BC| = 4 birim, |CA'| = 8 birim

A

B

D

C4 B C 8

D

x

A

A'

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 1’de verilen ABC ikizkenar üçgeni biçimindeki karton, [BD] bo-

yunca katlandığında A ile A' noktaları Şekil 2’deki gibi çakışmaktadır.

B, C A' doğrusal olduğuna göre, |AD| = x kaç birimdir?

İç Teğet Çemberi
Bir üçgende iç açıortayların kesişim noktası üçgenin iç teğet 

çemberinin merkezidir.
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Buna göre, |DC| = x kaç birimdir?
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Şekil 1’de verilen ABC dik üçgeni biçimindeki kâğıt [DC] boyunca 

katlandığında A ile A' noktaları Şekil 2’deki gibi çakışmaktadır.
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